

Nemzetközi oktatástechnikai szeminárium

Szombaton a Magyar Tudományos Akadémián befejezte munkáját a nemzetközi oktatástechnikai szeminárium. Az egy héti tartó szemináriumon az európai szocialista országok, valamint Finnország és Görögország

képviselői megvitatták az oktatástechnika alkalmazásával kapcsolatos nemzetközi tapasztalatokat, feltárták a korszerű oktatástechnika bevezetésének stratégiáját és a nemzetközi együttműködés lehetőségeit. (MTI)

Vasúti menetrend

A MÁV vezérigazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a hivatalos menetrend-könyv 1. számú pótléka megjelent. A pótlék tartalmazza az összes belföldi és külföldi téli vasúti menetrend-módosítást. A pótléket a Menetrendkönyv olvasójelén található 1. számú utalvány ellenében díjmentesen lehet átvenni a nagyobb személypályaudvarokon és utazási irodákban.

Nyitás előtt a Hilton

Jó üzletnek ígérkezik

A minap meghívottakként körüljártuk a Hiltonot. Azt az építkezést, amelyből két és fél hónap múlva luxusszálló akar lenni Budapesten, s amely körül, ha nem is az égig, de legalább a várhegy tetejéig csaptak a vita hullámai. Hogy kell-e nekünk így rázni a rongyot? Aztán ha már építik, miért éppen oda, ahol elrontja a hangulatos környezetet. Műemlékvédők és városesztétikusok, írók és építésszek mondták a magukét, a lakosság megkapkotta a fejét, azt sem tudta, hová figyeljen, kinek adjon igazat. Olykor a közgazdászok is megszólaltak, anyagi érdekekre hivatkozva bizonygatták a maguk igazát. E szenvedélyes polémia miatt csak többszöri nekifutással foghattak hozzá a munkához, de legalább igen gondos előkészítéssel.

Es most ott tartanak, hogy 1977. január 1-én átadják 323 szoba és 40 lakosztály kulcsát a vendégeknek. Ha mást nem is számolunk, mint azt, hogy egy szobaért 45 dollárt kell majd naponta fizetni, máris biztosra vehető, hogy a Hiltonra nem fizetünk rá. Sőt.

Nagy gondot okozott eddig, hogy a Mátyás templom környékére látogató külföldi turisták nem tudtak tömegesen leülni kávézóban vagy vendéglőben, mert ilyenek alig vannak, illetve nagy bennük a zsúfoltság. Az új szálló tizenhárom különféle vendéglátó helyiségében azonban legalább ezer vendég érezheti jól magát, s e kényelem tudatában valószínűleg több időt tölt majd a szép fekvésű magyar fővárosban. S ez a szobaárakon kívül egy másik igen tekintélyes jövedelemforrása lesz az államnak.

Hogy erre mi a biztosíték? A szerződés, amit a Hilton világcéggel kötöttünk.

Hadd mondjuk el azonban először, hogy — minden ellenkező híreszteléssel ellentétben — a szállót magyar szakemberek tervezték, magyar munkások és mérnökök építik magyar pénzből, hozzávetőlegesen egymilliárd forintból. És a Danubius üzemelteti. A Hilton érdekelt-ségnek „csak” annyi köze van hozzá, hogy hatalmas és hatásos propagandával toborozza, irányítja ide a vendégeket Angliából és Japánból éppúgy, mint Oslóból vagy Caracasból. Ez a szűkebb értelemben marketing hálózatot jelent tehát és mindenképpen kifizetődőnek ígérkezik számunkra. A húsz évre kötött szerződésben ugyanis az áll, hogy ha a szálló csak 75 százalékig telik meg vendéggel, akkor Hiltonék egy garasra sem tartanak igényt, s csak ennél nagyobb árnyú vendégsereg esetén részesednek a bevételből. És éppen azért, mert érdekelték a mind nagyobb bevétel elérésében — világszerte mintegy 160 luxusszállóval rendelkeznek — máris Európába-szerte ismerik a budapesti Hilton Szállót. Jelenleg több az ide szülő előjegyzés, mint az összes többi magyar szállóéba együttvéve. Pintér Béla főépítész vezető hangszólya: öt és fél év alatt megtérül a beruházás, s aztán még majdnem másfél évtizedig „in-

gyen” hozza népgazdasá-

gunknak a valutát. A vitát tehát alighanem e reális számítás, a jól kifizetődő beruházás valószínűsége csitította el. És kétségtelenül az is, hogy Műemlékvédelmi Felügyelőség is szemmel tartja az immár befejezéshez közeledő munkálatokat. Ami érték volt ezen a helyen, azt mind föltárták és harmonikusan beillesztették az új komplexumba. Meghagyták, sőt modern eszközökkel helyreállították a volt Domonkos-kolostor „lelkét”, a ke-rengőt, amelynek közepén a Mátyás király-címeres kút körül fogadásokat, gardenpartikat lehet rendezni. Megmentették eredeti állapotában a kolostori templom maradványait, a Miklós-tornyot és ügyeltek rá, hogy mindez a várkörnyékbe és a dunai

panorámába szépen beilleszkedjen. Még nagy a széjjel-ség az építkezésen, egy-egy fordulón azonban már felfedezhetők a láthatóvá tett többszáz éves csúcsívek, oszlopok, szobortöredékek, fríz-ek, amelyek egy darabka középkort is felidéznek majd a szállóvendégeknek.

Hamarosan megtelik tehát Budapest új reprezentatív szállója pihenni, szórakozni óhajtó külföldiekkel. Dol-lárral, fonttal, márkával fizető vendégek foglalják el a Kalocsa-, a Mathias rex-, a Beatrix-, a Korner-, a Viseg-rád, az Anjou-, a Torony- és a többi éttermet, sörzót, presszót, bárt stb. És ez minden bizonnyal a magyar vendéglátás jó hírét növeli, sőt valószínűleg üzletnek sem lesz rossz.

F. N. L.

Esztergapad mellett — iskolában

Messze-messze, a töltésen is túl, a Szeged határát jelző tábla mellett, az országútról letérve, a bekötőút végén felirat hirdeti: itt található a 600. sz. Móra Ferenc Ipari Szakmunkásképző Intézet tanműhelyei. Első- és másodéves ipari tanulók — összesen 305-en — hetente 3 napot töltenek itt. Akadnak közöttük villanyszerelők, lakatosok, vízvezeték-szerelők és szerszámkészítők éppúgy, mint autószerelők és vasszer-gályosok. Húsz tanulmányi csoportban kezdenek megismerkedni szakmájuk első titkaival, hogy aztán néhány év múlva gyárakban, vállalatoknál hasznosítsák az itt megalapozott szakképzett-ségüket.

Török Pál, a tanműhely helyettes vezetője elmondta, hogy mindenki számára kötelező a fémipari alapkép-zés. A reszelés, hajlítás, vá-gás megtanulása után egész-sen rövid idő elteltével máris gépekhez kerülnek a

fiúk. S nem is akármilyen munkát kell végezniük: kü-lönböző üzemek megrende-léseire bémunkában készí-tenek alkatrészeket.

— Igen fontos feladatok ezek, amelyek révén azonnal produktív munkát végezhet-nek az elsőévesek is — mondta Török Pál. — Így rögtön a kezdet kezdetén na-gyobb igényességre szoktat-hatjuk őket, hiszen már első munkadarabok is, amiket ki-adnak a kezükből, felhasználás-ra kerülnek.

— Hogyan telik egy nap a tanműhelyben?

— Az oktatás (ami tulaj-donképpen annyira gyakor-lati jellegű, hogy nyugodtan munkavégzésnek is nevez-hetjük) naponta hetórás, reg-gel 7-től 2-ig, illetve este 9-ig tart. A szakoktatókon kívül naponta egy ügyeletes oktató ellenőrzi a tanulókat — a munkán kívül is. A nap mindig úgynevezett bevezető foglalkozással kezdődik, amelyen kiosztják az aznap-i tanmeneteket és értékelik az

előző napi munkát. A mű-szak végén egy befejező el-igazítás keretében megbeszél-lik az aznapi teljesítménye-ket. A 25 perces „uzonna-szünetben” mintegy öt per-cig munkahelyi tornát is szerveztünk.

— Melyek az értékelés leg-főbb szempontjai?

— Az idő és a minőség. Az egyes munkadarabok elké-sztésére adott idő az eltelt hónapok arányában csökken, ugyanakkor nőnek a minő-ségi követelmények. A szak-mai osztályzatok mellett ér-tékeljük a magatartást és a szorgalmat is.

Alacsony, fúrge mozgású fiú. A kissé hetykén fejére csapott svájcisapka alól kö-rös-körül szinte kibuggyan-nak hajfürtjei. Most éppen elmélyülten tanulmányozza a „sublert”. — Ábrahám László vagyok — mutatkozik be. Elmondta, hogy kicsi ko-ra óta esztergályos akart lenni. Hogy miért? Maga sem tudja.

— Még nem is ismerem ezt a szakmát, valami mégis vonz hozzá.

Elmosolyodik, látszik rajta, nem szívesen beszél erről.

— Most min dolgozik?

— M 10x80-as csavarokat készítnék a Vidia Nagyke-rekedelmi Vállalatnak. De vannak, akik anyag-előkészí-tést végeznek.

— Jelenleg mennyit ter-melnek az elsőévesek? — kérdeztük Madar Pál szak-oktatót.

— Hadd mondjak egyet-len jellemző adatot: a HOD-GÉP-től kétezer alkatrészt kap-tunk megrendelést, most 1600 körül vagyunk. Az első-éveseknél 90—95 ezer forin-tos vállalásokkal bátran szá-molhatunk. Általában meg-vagyok elégedve a fiúkkal, ugyan még alig egy hónapja ipari tanulók, de már túl-vannak az alapismereteken, s elég jól hasznosítják az eddig tanultakat. December körül már mindegyikük kü-lön feladatot kap.

Gépzúgás, fém- és olaj-szag. Fiúk dolgoznak az esz-tergapadok mellett.

Domonkos László

Autóbuszok az Attila utcában

Az Attila utca egyirányú forgalmának korábbi vissza-állításáért a városi közlekedé-sértésért felelős városi közle-keztetés, az Attila utca forgalmi rendje, ellenkező irányban lesz egyirányú, tehát a Len-in körülről a Nagykörút felé. Ezért október 12-én üzemkezdettől az eddig a Hajnóczy utcában közlekedő helyi autóbuszjáratok az At-

tila utcában járnak majd, a Nagykörút felől onnan tér-nek rá a Lenin körútra. Az út-vonal módosítása a meg-állóhelyeken nem változtat. Ugyancsak október 12-től az Attila utcában az útipítés előtti helyen, a Bartók Béla téri megállóban újra megáll-nak a 42, 70, 70/A, 70/Y és 71-es járatok.

Ifjúgárdisták csapatgyűlése



Tegnap délután a szegedi Ifjúsági Házban rendezték meg az ifjúgárdisták városi csapatgyűlését. Illés Tóth István, a KISZ Szeged városi bizottságának titkára fogadta Sallai Sándor törzsfőnök jelentését, majd Bíró János alez-reades mondott ünnepi beszédet, méltatva a fegyveres erők napjának és Szeged felszabadulásának jelentőségét. A csap-atgyűlésen Illés Tóth István kitüntetésekkel adott át Aranykoszorús KISZ-jelvényt kapott Budai István, a Text-ilművek Ifjú Gárda-századparancsnoka. A KISZ KB Di-csérő Oklevelét Varga Márta (textilművek) és Jenet Fe-renc (DELEP) kapta. A csapatgyűlésen értékelte Sallai Sándor az elmúlt kiképzési évet, s ismertette a felada-tokat.

Ötvenéves a béketelepeli iskola

Fél évszázados fennállását ünnepelte tegnap, szombaton, a szegedi béketelepeli ál-talános iskola. Az ünnepsé-gen megjelent Szántó Tiva-dar, a városi pártbizottság osztályvezetője, Kulcsárné Kiss Pirooska, a Hazafias Népfrent városi bizottságának titkára, Szarka Imre, az MSZMP béketelepeli alap-szervezetének titkára és Fa-bula Péterné, a Pedagógusok Szakszervezete városi bizott-ságának titkára.

A kisiskolások dalos kö-szöntője után Doba Gyulá-né, az iskola igazgatója nyi-ltotta meg az ünnepséget. Csanádi Géza, a városi tanács vb. művelődésügyi osz-tályának csoportvezetője méltatta az iskola jelentősé-gét a városi alapfokú okta-tásban, majd jutalmakat adott át az intézmény peda-gógusainak: Balázs Imre igazgatóhelyettes az Oktatá-sügy Kiváló Dolgozója ki-tüntetéssel, Turai Gézáné, Szőlősi Sándorné és Fráter Géza miniszteri dicséretet kapott.

A telep első elemi népis-koláját 1926. október 5-én

avatták fel. Az első tanévben két csoportban hat osztály közel hatvan tanulóval von-tak össze — két tanító veze-tésével. A felszabadulás elő-tti egyetlen fejlesztési pro-gramot az 1932-ben felépült harmadik tanterem jelentet-te: ekkor már közel száz di-ák járt ide. Az 1956-ban lé-tesített negyedik tanterem viszont lehetővé tette a 7—8. osztály megindítását is. 1964-re pedig már három épület-tel és kilenc tanteremmel rendelkeztek. 1960—61-től napközi otthonok is van: je-lenleg több mint száz gye-reknek biztosítanak napi há-romszori étkezést és felügye-let melletti tanulást. Az el-múlt fél évszázadban több mint száz tanár, tanító okta-tott a béketelepeli iskolában. A mostani tanévben 170 ta-nulóval 17 pedagógus foglal-kozik.

Az ünnepség végén Szarka Imre nyitotta meg az iskola és a telep fejlődését bemuta-tó kiállítást, este pedig va-csorával egybekötött találk-ót rendeztek az iskola régi és mai diákjainak, tanárai-nak.

N. S.

Tanácsok az antenna- szereléshez

Mint korábban tájékoztat-tuk olvasóinkat: október 12-től, keddtől függőleges pola-ritású antennával lehet fogni Csongrád megyében a szen-tesí adó sugárzását. Ismere-tes a GELKA vezetőjének nyilatkozatából az is, hogy az antennák állítása nem csekély anyagi áldozattal jár.

Lehetne-e csökkenteni eze-ket a kiadásokat? A választ a VIDIA Kereskedelmi Vá-lalatnál kaptuk meg, ahol a Posta híradása után lázas készülődés kezdődött. (Az egész megyét érintő tömeges szerelési munkákról ugyanis szinte a lakossággal egyidő-ben értesült a kereskedelem is.) A vállalat azonnal hoz-zálátott, hogy saját meglevő antennakészletét — a gyár-tó konstruktőrök hozzájárú-lásával — átalakíttassa az új igényeknek megfelelően, hi-szen míg a gyár átáll erre, az legalább fél év. A VIDIA a RAMOVILL Szövetkezetet bízta meg az átalakítással, amely szakértelmet, nagy körültekintést igényel, hi-szen ilyen típusú antennát Magyarországon nem gyár-tottak eddig. Vételtechnikai és szállásági szempontokat egyaránt figyelembe kell venniük a „fejére állított” antenna szerelésekor. Hama-rosan kaphatók is lesznek az első módosított típusok a kirendeltségekben — Szege-den a hét elején fokozato-san szállítják ezeket a Ba-kay Nándor utcai üzletbe. A DELTA Kereskedelmi Válla-lat boltjait szintén felvilá-gosították, hogy a raktárak-ban levő készletet átalakítja az elektromos szövetkezet.

Aki tehát vadonat új anten-nát akar vásárolni, megte-heti, méghozzá — a módo-sítás ellenére — a hagyomá-nyos árán.

Arra is van lehetőség, hogy ki-ki maga állítsa át antennáját, ha szert tett már némi műszaki ismeretre. A VIDIA rájuk szintén gon-dolt, s igyekszik beszerezni az ehhez szükséges alkatré-szeket is. Természetes, hogy akadnak bizonyára jó néhá-nyan, akik így akarnak né-mi pénzt megtakarítani. Kérjük azonban, legyenek óvatosak, ha kilépnék a te-tőre. A sérülés lehetősége ki-sebb, ha zoknit vagy torna-cipőt húznak ehhez a mun-kához. Tanácsos ilyenkor a járókelők épsége érdekében valamiképpen jelölni az ut-cán, hogy „a tetőn dolgoz-nak”. Az IKV pedig kéri a lakókat, hogy vigyázzanak a cserépekre is, hiszen nincs akkora készletük, amellyel ki tudnák javítani a meg-rongálódott tetőket. Tanácsos lenne, ha az egyes házak la-kói időzítenek az antennák szerelését s csak a házfel-ügyelő tudtával, egyszerre végeznék el a munkát.

Kedden már megváltozott műszaki jellemzőkkel sugá-rozza a szentesi adó a tele-vízió műsorát. Időzavarban vagyunk, ez kétségtelen. A GELKA ígérete ismert, a kispárosok, az elektromos ktsz dolgozói is bizonyára megtesznek minden tőlük telhető. Reméljük, a tévé-tulajdonosok pedig elég elő-vigyázatosak lesznek, ha ma-guk látnak hozzá a szere-léshez.